

# “收益”背后是“深渊” “杀猪盘”套路深

## 我市警方跨国缉查,从老挝抓回一批电信网络诈骗犯罪嫌疑人

□记者 赵志国

本报讯 10月15日晚,市公安局在宁洛高速公路平顶山新城区出站口,迎接跨国抓捕电信网络诈骗犯罪嫌疑人的民警凯旋。

当晚7时30分许,记者在现场看到,市公安局组织的数十名民警列队欢迎6名远赴老挝实施抓捕的刑警凯旋。晚8时许,押解着多名电信网络诈骗犯罪嫌疑人大巴车驶出高速公路出站口。全副武装的民警登上大巴车,将嫌疑人押回公安机关做进一步处理。

市公安局犯罪侦查支队相关负责人告诉记者,今年夏季,我市警方先后接到多起“杀猪盘”电信网络诈骗案。诈骗分子通过相亲网站、手机直播平台、聊天软件等网络媒介寻找作案目标,先是编造种种谎言与诈骗对象交流感情,或以投资指导为幌子骗取受害人信任,随后诱导受害人进行

投资、下注,通过让受害人先期获得小利等方式逐步消除其心理防线,诱骗受害人不断加大投入。诈骗分子可以通过后台操控受害人的收益结果,待受害人亏损至没有追加投资和下注能力时,诈骗分子便将其拉黑,并关闭投资或博彩平台。此类“杀猪盘”虚假投资、博彩类电信网络诈骗案件,使我市多名市民上当受骗,损失惨重。

市反虚假信息诈骗中心通过开展专案侦查、深入研判,最终确定犯罪窝点位于老挝境内。市公安局高度重视,成立了由市公安局犯罪侦查支队、宝丰县公安局、鲁山县公安局联合组成的专案组。

8月26日,在公安部、省公安厅的统一部署下,市公安局犯罪侦查支队副支队长王军带领刑警王钦飞和宝丰县公安局、鲁山县公安局的刑警,组成平顶山专案组,与我省其他市警方一起前往老挝,开展专案侦查打击。初

到老挝,由于水土不服,饮食习惯不同,多名刑警出现腹泻、发烧症状。侦查时,他们还要忍受蚊虫叮咬。最终,在我国驻老挝使馆的大力支持和协调下,专案组民警会同其他市公安民警充分利用国际警务合作渠道,摸清了犯罪团伙在老挝首都万象的架构和人员组成情况。10月份以来,专案组民警会同老挝警方多次开展集中抓捕行动,共同捣毁网络诈骗窝点15处,打掉诈骗团伙18个,抓获犯罪嫌疑人136名,破获案件1200余起。

10月15日,省公安厅组织押解组前往老挝,与老挝相关部门办理移交手续后,我市警方和其他市警方一起将犯罪嫌疑人统一押解回国。

据王军介绍,“杀猪盘”是业内行话,受害者被称为“猪”,培养感情的过程叫“养猪”,沟通话术叫“猪饲料”,沟通工具叫“猪槽”,到了最后收网骗钱就叫“杀猪”。该骗局是近年来逐渐兴起的一种电信网络诈骗术。

## 18名残障人士获赠新轮椅

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,湛河区马庄街道3名残障人士获赠新轮椅。至此,该辖区共有18名残障人士收到了公益组织免费发放的多功能轮椅。

当天上午,我市相关部门工作人员来到马庄街道残障人士王中民家,送上崭新的多功能轮椅。今年83岁的王中民是市供电公司退休职工,1979年因公受伤致残,

生活无法自理。当时两个儿子年龄尚小,生活重担落在了老伴儿唐艳芳身上,唐艳芳的身体也被压垮了。当天,老两口向工作人员连声道谢。随后,工作人员又来到残障人士周元生、程亮家,送去多功能轮椅。

据马庄街道民政所负责人介绍,这批轮椅由世界轮椅基金会、省残疾人福利基金会“轮椅助行”项目提供,旨在帮助特困残疾人改善生活。

## 鲁山境内一辆大货车发生侧翻

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 昨天凌晨2时许,一辆红色大货车由西向东行驶至207国道鲁山县下汤镇和尚岭村时发生侧翻,所幸无人受伤。

昨天上午8时许,记者在现场看到,车辆侧翻在地,货物撒了一地。鲁山县公安局下汤派出所民警和县公安交警大队事故科民警在查看现场。

“下雨路滑,夜间视线也不好。”一名自称是大货车司机的男子告诉记者,他第一次走这里,不熟悉路况,一不小心发生了此次事故。



## 我市周俊范成为阿里巴巴“正能量合伙人”

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市慈善总会获悉,阿里巴巴发布首批“正能量合伙人”名单,市志愿者协会会长周俊范成为我市唯一入选的公益人物。

据了解,阿里巴巴“正能量合伙人”活动分为招募、筛选、评估等环节,这份零薪酬的工作吸引了全国5000多人报名。申请者包括律师、警察、医生、公务员、媒体人、退伍军人、大学老师等,均为热衷公益慈善事

业的社会人士。首批“正能量合伙人”名单中,个体合伙人223位,团体合伙人17个。我省共有17位公益人士入选个人名单,另有3家公益组织入选团体名单。

市慈善总会相关负责人说,随着名单的公布,“正能量合伙人”项目在我市正式落地。即日起,入选人将开始行使权益,发现和传播正能量,参与公益活动的落地执行,助力我市公益慈善事业发展。

## 本月19日至月底,舞钢灯台架景区免门票

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从市文化广电和旅游局获悉,为吸引更多游客畅游舞钢,舞钢市境内的AAAA级旅游景区灯台架景区推出多种优惠措施,本月19日至月底,该景区对所有游客免门票。

据悉,舞钢市灯台架景区红叶节暨第十六届水灯节即将开幕,将在10

月19日至31日推出“‘灯’满红叶赏金秋”主题活动、“舞钢市第十六届水灯节”活动和系列优惠措施。活动期间,景区免门票,游客只需购买5元/人的保险即可入园。另外,凡持有全国统一记者证和全国地市级以上摄影家协会会员证的游客可免费体验灯台架玻璃吊桥。微博及抖音大V、粉丝超过两万的旅游达人,灯台架玻璃吊桥免费;粉丝超过10万的旅游达人,二郎山

景区门票免费、灯台架玻璃吊桥免费且免费体验一晚二郎山高档木屋民宿等。

市文化广电和旅游局有关人士说,其间,舞钢市第十六届水灯节将在石漫滩水库举行。本届水灯节是该活动暂停4年后的升级重启,规模宏大,内容丰富,堪称历届之最。届时,游客白天观赏完红叶后,可驱车前往舞钢市区观赏水灯夜景。

## 张中民作品第三次入选《河南文学作品选》

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市作协获悉,刚刚编辑完成并由河南文艺出版社出版的《2018年河南文学作品选》短篇小说卷,收入了市作家张中民的小说《盖房》。这是张中民的小说第三次入选《河南文学作品选》。

据了解,《河南文学作品选》是省作协和省文学院联合选编的年度选本,目的在于全面总结和展示全省优秀文学作者一年中的最高文学成就。

张中民的短篇小说《盖房》首发于《朔方》杂志2018年第五期。这篇短篇小说运用对比手法,围绕在可耕田里盖房这件事,写出了新旧两代农民对土地的态度:一方是富裕

起来的新时代农民,违法占地,在可耕田里建别墅;另一方则是土地的捍卫者,不忍心看着可耕田被毁掉建房,为了阻止这种行为,最后从盖好的别墅上纵身跳下,阐明了自己誓死捍卫土地尊严的决绝。作品具有一定的批判现实主义。

这是张中民的作品第三次入选《河南文学作品选》。他的小说《奔跑的蚂蚁》曾入选《2015年河南文学作品选》短篇小说卷,作品《对一场战争的描述》和《郑大脚》曾入选《2016年河南文学作品选》短篇小说卷和小小说卷。

张中民生于上世纪70年代,现为中国作家协会会员、河南省文学院签约作家、市作协副主席。

## 机动车检验收费今后实行市场调节价

□记者 李科学

本报讯 记者昨天从市发改委获悉,省发改委10月15日下发通知,对我省机动车安全技术检验收费实行市场调节,自通知下发之日起执行。

据了解,按照国家发改委《关于进一步清理规范政府定价经营服务性收费的通知》,经省政府同意,我省机动

车安全技术检验已具备市场竞争条件,按照“凡是市场能自主调节的就由市场来调节”的原则,自通知下发之日起,机动车安全技术检验收费实行市场调节。我省机动车安全技术检验收费包括安全技术性能检测和尾气检测收费。

据悉,我省机动车安全技术检验收费实行市场调节价后,各相关机动

车检验检测机构应遵守《价格法》等法律法规要求,合法经营,为委托人等提供质量合格、价格合理的服务;要严格实行明码标价制度,在经营场所醒目位置公示价目表和投诉电话等信息;不得利用优势地位强制服务、强制收费,或只收费不服务、少服务多收费;不得在标价之外收取任何未予标明的费用。